

VESZPRÉMI HIRLAP

POLITIKAI HETILAP.

AZ EGYHÁZMEGYEI IRODA HIVATALOS KÖZLÖNYE ÉS EGYHÁZMEGYEI HIVATALOS TANÜGYI KÖZLÖNY.

Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési ár: Egész évre 12 kor., félévre 6 kor., negyedévre 3 kor. (Tanítóknak egy évre 8 kor.) Egyes szám ára 24 fillér.
Hirdetések ára: Egész oldal 32 kor., félooldal 16 kor. stb.

Felelős szerkesztő:

Hoss József dr.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Veszprém, Egyházmegyei Nyomda. (Telefon: 61.)

Előfizetéseket elfogad és hirdetések felvezet: a kiadóhivatal.
A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez intézendők

A nemzet reménysége.

Már a háborút megelőzőleg is élénk érdeklődés tárgya volt külföldön is, nálunk is az ifjuság nevelése. Érdeklődésre azok miatt a nagy érdekek miatt tart számot e kérdés, mely hozzá fűződik. A jövő az ifjuság s amilyen a nemzet most élő virága, olyan lesz az ország jövőendő képe. Közvetlen a háborút megelőző években Magyarországon különösen a középiskolák reformjával foglalkoztak s a jelenlegi közoktatásügyi miniszter köztudomásúvá is tette azokat az alapeszméket, melyek szerint ő a modern középiskola rég berendezettségét gondolná. A miniszteri tervezetet mondhatjuk nagyon vegyes érzelmekkel fogadták. A nyugatosok örültek a miniszternek a realizmus felé hajlásához, az idealista irányzat hívei ellenben hevesen elleneztek az ilyen átalakítását iskoláinknak. Azóta nálunk az ügy elaludt, a háboru teljesen lekötötte figyelmünket.

Nem így Németországban. A fegyverek zaja közepette is jut idejük a szemlélődésre. A háboru eseményeinek szemléletén kérdezik tanult emberek önmaguktól, mennyiben változtassanak régi nevelési rendszerükön. Az a kötelességteljesítés, amit a német katona mutat, az a hazaszeretet, mely

e nép minden fiát eltölti — úgy látják ők — eddig követett pedagógiai elveiket nagyban és egészben igazolják. Németország jó utakon haladt s a most élő nemzedék avval a tudattal szállhat sirjába, hogy utódaik az örökséget, melyet kaptak meg tudják becsülni. Még többet, meg is tudják tartani.

És mik voltak eddig nevelési elveik? Különböző egyének különböző utakon jártak, a cél azonban, melyre törekedtek, egy volt. Rövid szóval úgy mondhatjuk, hogy a német idealizmus. Azt tartották, hogy az ember elsősorban nem kivüle eső célokért van, nem is az emberi társadalomért, hanem azért, hogy egész emberré fejlődjék. Ugy gondolkodtak a német nevelők, hogy mindaz, amit a külső világ nyújthat az embernek, legbensőbb énünket tökéletesen kielégíteni nem tudja, oly belső életnek kell tehát bennünk kifejlődnie, mely megtanít minden körülmények között az élet esélyein uralkodni és az anyagon felülemelkedni.

Ez a felülemelkedés anyagon és mechanizmuson azonban még nem jelenti a teljes elszakadást a világtól, avagy világyűlöletet. Ellenkezőleg. Ez ad az embernek erőt, hogy tevékenyen kivége részét az élet munkáiból. Épen ezért nemcsak arra törekedtek a németek a nevelésben, hogy a szerzett ismereteket átközvetítsék a

következő nemzedéknek, de iparkodtak az ember egész életét visszavezetni az egyszerűsége, igazságra és eredetiségre. Az egyes embert nem úgy nézték, mint a világ mechanizmusának egy atomját, hanem mint forrását egy új életnek s azon voltak, hogy az életnek ezt a forrását megtisztítsák minden iszaptól. Más szóval a német pedagógia elsősorban az embernek, mint személyiségnek kiművelését tartotta szem előtt s csak aztán nézte az ember társas természetét, csak másodsorban üzött szociálpedagógiát. A humanisztikus műveltség mellett nem hanyagolták el természetesen a természettudományi ismereteket sem, de nem ezt tették a művelődés középpontjává.

És most a háboru eddigi tapasztalatai alapján azt látják, hogy nincs okuk a régi, kipróbált rendszert megváltoztatni. Valamiben azonban mégis igen. Nevelési elveiket annyiban kifogásolják, hogy a nemzeti elemet, a különös német műveltséget nem kultiválták eléggé. A jövőre a humanisztikus irányelveknek erős nemzeti színezetet akarnak adni. Ép ezért még a reálisoknál is kívánják az idegen nyelvek tanításának nem teljes kiküszöbölését, de több tekintetben megszorítását és csak azoknak felvételét, melyek a való élet kívánalmi vagy az általános műveltséghez tartoznak.

A végső akkordokból.

Kínoznak égő bánatok,
Tudom, hogy ifjan meghalok.
Csöndes szívem kihűlni készül,
Harcoltam volna bár vitézül,
Szebb életalkony szállna rám.

Szeretlek én jó Uram!
Bár úgy vívtam szomoruan
A te csodás, szép harcodat;
Ha a vég most ellátogat,
Nyugodtan szállhatok eléd.

Könnyes szemekkel jártam én
A te irgalmad szent helyén.
Tőled reméltem üdvömet,
Hogy áldás csak tőled jöhet,
Mindig vallotta bús szívem.

Rokkant valék sok seb miatt.
Hogy mégis harcoló fiad
Lehettem én is idelent,
Kegyvet mutattál végtelent.
Karod a porból fölemelt.

Hitednek célján küzködém
Sión hegyének szent tövén.
Jó volt a völgy rejtek-ölen,
A legkisebb harc volt enyém,
De jó szívvel harcoltam azt.

Nem lettem én itt más gyönyört,
Csak ami hozzád égbe tört.

Ha néha törbe vitt a vágy,
Hamar vérzett a hiuság
S hozzád a szívem visszasírt.

Sokszor sirtam oltárodon,
Hibámért tépett fájdalom.
Forrón kértem, hogy betegem
Engedd hiven betöltenem
Egy edzett harcosod helyét.

Megáldalak mindenkoron,
Hogy megszántál nagy irgalom,
Hogy árvaságom éjjelén,
Ostromló vészek tengerén
Téged szeretni volt erőm!

PAKSY GÁSPÁR.

Igéretföldén.

Irta: Váth.

IV.

Kedves Lonka!

Irta, hogy feltűnően sokszor és aláhuzva megismétlődik levelemben a szépségs s levele kérdéseire: a fénykép milyen hatást tett anyámra és a nagyságos asszonyra, a pesti találkozás pedig én rám? — eikerültem szinte látszó készakarással a feleletet, kénytelenülök nyíltan válaszolni.

Én Pesten nem jártam azelőtt és kértem, hogy a Fehér-szállóba akarok meghálni, mert újságom ajánlja. Tiszta, keresztény lapomnak hittem s nem csalódtam. Lonkácska fel akart velem jönni a béreit szobába s a portás megtiltotta, mert igaz-

ságosan s minden kétszíniséget kizáróan, csak magamat jelenttem be a lapon. Nekem a tulajdonos keresztény érzületét képviselő kapus tiltakozása nagyon tetszett.

A vadászaton a szolgabíró egészen más szállóbeli személyzetekről mesélt. Ezek készségek, borralvalótesötlének, szemérmesek s nem szemnek való, ugynevezett mutatósak. De visszatetszett Lonkácska kihívó „kikérem magamnak“ felelete. Egy fehér lány elpirulva sirva fakad. Otthon jártam. Pesti küldetésem előtt annyit bolondot összebeszéltek édesanyámnak: Leányt, urit nem engednek el magában furdóba. Még ha el is megy, kényszerből, nem vendéglőben vesz szállást s nem éjjelez fiatalemberekkel... Anyám bizalmas beszélgetéseinkből tudott már egyetmást. Táplálta benne a falusi hírekől összegyűjtött mende-monda még jobban az ellenszenvet. Én édesanyám ellenére nem házasodom. Mert a szülők áldásának hiánya mindig érzik a házasságon. Édesanyám pedig kereken kijelentette, hogy senkit nem erőszakolna rám, de erről kötelessége lebeszélni, mert bekötötték szememet, mert én tapasztalatlan vagyok még, nem mint a jegyzőseged, Szántó Pista, aki nagysádnak az ajtaját berugta a tánczoszoruszka éjjelén. (Anyám azt állítja szegény, hogy nem kellett azt rugni.) Elovasta azt a haza címzett levelét is, amelyben a nagyságos asszonyok vendég rokonlányai közt való forgolódásra biztatott, kedves nagysád. Egyenesen fölcsaltant:

— Ártatlan lány olyat nem ír, hogy a kilegénykedett, kiévezett férfiak szelid, jó család-apák lesznek; csak leikiismeretlen lovalhatja ilyen mire leendő vőlegényét, hogy a házasságot tal-kanál csördüléseiben legyen mivel védekeznie a szemrehányások ellen: te se vagy különb a Deakné vásznánál; vagy hogy a kiélt cinikus lenézón bo-

— **A mérnökök összeírása katonai szolgálatra.** A honvédelmi minisztérium rendeletet intézett minden vármegye törvényhatóságához, a melyben elrendeli, hogy a területén tartozó összes 18—50 éves mérnököt, építészeket és építőmestereket, akik a sorozásokon alkalmatlanok voltak, haladéktalanul írják össze. Ezenkívül összeírandók azok a mérnökök, építészek és építőmesterek is, akik 50 és 60 év között vannak s hajlandók katonai szolgálatba lépni. Ugy a 18—50 mint az 50—60 évesek társadalmi állásuknak megfelelő tisztirangot fognak és katonai építési és műszaki munkákat fognak végezni.

— **Magyar Hubertus jelvény.** A honvédelmi minisztérium Hadsegélyző Hivatala megállapította a magyar Hubertus-vadászjelvényt, amely a maga művészi formájában pompás emléke marad a világtörténet nagy idejének és a magyar vadászok nemes áldozatkészségének, jövedelmével pedig az elesett hősök özvegyei és árvái alapját fogja gazdagítani. A magyar vadászok bizonyára kivétel nélkül megveszik és másokkal is megszeretik ezt az ó dicsőséges emblémájukat. A Hubertus-jelvény egyszerűbb kiállításban 2 K, a diszesebbje 5 korona. — A tiszta jövedelem a nemzet vertanuinak hátramaradottait illeti. Megrendelhető a Hadsegélyző Hivatal jelvényosztályánál, Budapest, V. Akadémia-utca.

— **Eladó ház.** Egy jó karban levő ház (Szent István-utca 9. sz.) szabad kézből előnyös fizetési feltételek mellett eladó. Van rajta 4 szoba, 2 konyha, pince és faház.

A műtrágyázás érdekében.

Schreiner János a veszprémi székeskáptalan jószágfelügyelője az alábbi indítványt adta be a vármegyei gazdasági munkabizottságnak:

Minden jónak van rossz oldala és megfordítva; — így vagyunk a háborúval is, amely a temérdek szenvedéssel sok jót is megantott bennünket, a sok között a *több termelésre*, ámbár ezt a háború előtt is tudtuk, de megvalósítását mégis majd csak a háború fogja meghozni.

Fokozhatjuk a termést a megfelelő időben és kellő módon végzett talaj-munkával, ezek közt a nedvességnek a talajban való konzerválásával, a talaj erőállapotának megfelelő mennyiségű és kitűnő minőségű vetőmaggal és amit elsősorban kellett volna említenem: a trágyázásokkal.

Igen bizony, elsősorban a trágyázásokkal, mert trágyában szűkösök a talajokra hiába dolgozunk jól, azokban még kielégítő termelésekre sem számíthatunk.

Mint hogy pedig a legtöbb gazdálkodónak nincs meg a szükséges mennyiségű állati trágyája, okvetlen be kell vinni a műtrágyák használatát a gazdálkodásba és a műtrágyák közül elsősorban a foszfor-műtrágyát, mert ebből van legkevesebb hazai talajainkban és nem elegendő az állati trágyában sem. Aki a maga lábán nem tud járni, annak mankót adunk, a vaknak vezetőt, a kiskoronak és gyámoltalannak gyámot, hogy ezek segítségével előbbre juthassanak, boldogulhassanak.

Mint hogy a mi kisbirtokosaink is a műtrágyázás terén még hátra vannak, mert gyámoltalannak, vezetőre, segítőre van szükségük, — segítőtük pedig nem lehet más, mint az állam. *Hozzon tehát az állam törvényt a kötelező műtrágyázás alkalmazására, állítson fel műtrágya-gyárat és a műtrágyát (foszfort) az előállítási áron a megfelelő hason felszámításával bocsássa a kisbirtokosok rendelkezésére, akik a műtrágya értékét szeptember hónapban az átvétel alkalmával vagy megfizetik, vagy egy év múltán a műtrágyázás hasznából egyenlítik ki 5% kamattal, amit a közadók mód-*

járja a községi előjáróság szedessen be minden év szeptember közepén.

Mikor ezelőtt 23 évvel kezelőtiszt koromban a foszfor-műtrágya használatát fekete ugaron, mely 4 évvel előbb volt állati trágyával trágyázva, tehát még jó erőben volt, egy kat. hold buza és egy kat. hold rozsral, — ezen kis parcellák mellett ugyanakkora parcellákat összehasonlítás végett műtrágyázatlanul hagytam, egyforma talajmunkával 3 szántásban, egyenlő mennyiségű és minőségű vetőmaggal egyidőben vetve, — kísérletképpen megkezdtem, figyelemmel kísértem fejlődésüket egész az aratásig, akkor személyes felügyeletem alatt learrattam és elcsepeletttem, hogy a kísérlet egész biztos legyen.

Az eredmény csodálatosan meglepő volt, melyre már a fejlődés alatt lehetett következtetni, mivel a foszforozott rozs már a keles után rövid időre fejlődésben elhagyta a műtrágyázatlan, a buza pedig tavasszal, a vegetáció megindultával került el a foszforozatlan, mindkettő szélesebb, haragos-zöldebb levélzettel, nagyobb sűrűséggel, magasabb szárnyóvással, — a kalászosodáskor pedig tetőpontját érte a különbség a hosszabb és duzzadtabb kalászokkal úgy, hogy a csépléssel a foszforozott buza adott 15:50 métermáza 80 kilós szép szemet, a rozs pedig 17 métermáza 76 kilósat, — míg a műtrágyázatlan buza 11:50 métermáza 79 kilós és a rozs 12 métermáza 74 kiló hektoliter súlyú, — tehát a műtrágya javára esik buzából 4 métermáza, a rozsból pedig 5 métermáza.

Ily nagy eredményen felbuzdulva, a következő évben már 10—10 kat. holdat láttam el 18 százalékos vízben oldódó ásványi superfoszfát műtrágyával buza és rozs alá, — az eredmény szintén meglepő lett s mikor kikalászosodott a buza is, a községi előjáróság néhány tagját kivettem a határba, hogy nézzék meg a különbséget a műtrágyázott és trágyázatlan vetés közt, hogy ennek láttára megkedveltem velük a kísérletezést. Csodálkozásunk adott kifejezést a gyönyörű látvány felett, azonban nem követték a jó példát s most 20 év után is még igen kevesen utánozzák, pedig az uradalomnál évről-évre látják és tudják a feltűnő különbséget, a több termést, a nagyobb hasznot.

Ha az egész országban egyelőre csak az őszi kalászosok alá adnánk műtrágyát, akkor a buzával és rozssal bevetett circa 7 millió kat. hold terület után, melyből körülbelül 4 millió kat. hold kisbirtokosok tulajdonában van, a természetből — kat. holdanként csak 2% métermázsát számítva, — 10 millió métermáza buza és rozs lenne, amelynek mai értéke, — métermázsánként 35 koronát számítva — 350 millió korona, ebből a műtrágyázás költséget, — kat. holdanként 1½ métermáza foszfortrágya számításával, métermázsánként 16 korona értékkel, — 96 millió koronát levonva, maradna tiszta haszon 254 millió korona, vagyis kat. holdanként 63 koronával nagyobb tiszta jövedelem, mely a vagyonosodást mozdítaná elő, német szövetségesünknek pedig 10 millió métermáza kenyér-gabonával több jutna.

De nemcsak az őszi gabonák, hanem a tavasziak is, mindenféle kapás, szőlők, évelő takarmányosok, a természetes rétek és legelők is meghálálják a műtrágyázást, bár nem oly nagy mértékben, mint az ősziak s ha még ezek is bevonatnak a műtrágyázásba, a 25 millió kat. hold területű mívelés alatt álló, tisztán magyarországi talajból a kisbirtokosok kezén levő mintegy 15 millió kat. holdban a végeredmény óriási lenne.

Ilyenféle javaslatot már egyszer, még 1908-ban egy fővárosi lapban közzétettem, ha akkor elfogadásra, megvalósításra talál, sok millióival gazdagodott volna az ország s a tervezett kiéheztetés még nagyobb és legyőzhetetlen akadályba ütközik.

A foszfortrágya 15—20 évi folytonos hasz-

nálata után a másik nem kevésbé növényi tápanyagot tartalmazó légeny-trágyát is be kell vezetnünk, hogy a foszfortrágya tovább is érvényesülhessen.

Javaslatomat bővebben megokolni azt hiszem szükségtelen, miért is kérem a vármegyei törvényhatósági gazdasági munkabizottság ülésén való tárgyalását és kivétel végett illetékes helyre juttatását.

Schreiner János,

törv. gazd. munkabizottsági tag,
káptalani jószágfelügyelő.

Uj időszámítás.

Április 30-án éjjeli tizenegy órakor új időszámítás lép életbe: az órákat egy órával előbbre, tizenkét órára fogjuk igazítani és azon túl sejt. 30-án éjfélig, amikor ismét visszatérünk a mai időszámításhoz, megtartjuk ezt a rendet, az időszámítás új rendjét.

Erre az intézkedésre Németország kényszerít bennünket, helyesebben a gazdasági és közlekedési érintkezés, amely közöttünk és Németország között fennáll. A nyári időbeosztás rendjét nyolc-tíz esztendővel ezelőtt Angliában kezdték meg, most Németország is megvalósítja és életbe lép ez a rend nálunk is. Április 7-ikén és 8-ikán ez ügyben Berlinben már tanácskozást is tartottak, amelyen a magyar kormány képviselői is megjelentek.

Az új időbeosztás következtében nyáron egy órával korábban kezdődik, egy órával korábban végződik a nap. Az ipari, a gyári, a kereskedelmi, a gazdasági, a hivatalos életben egy órával korábban végződik a munka és ennek az a nagy jelentőségű következménye, hogy a világítási anyagban óriási megtakarításra nyílik alkalom. Németországban kiszámították, hogy május elsejétől október elsejéig ez az egy órai időeltolás nyolcvan millió márká értékű világítvány megtakarítással jár, a magyar és az osztrák monarchiában pedig csupán világító anyagban ötvenhat millió koronát lehet megtakarítani.

Hogy ez valóban így van, hogy ebben nincsen tulás, azt senki sem állítja. Bizonyos azonban, hogy a munka végzése körül az új időrend igen nagy előnyökkel jár: a munka korábban kezdődik, tehát a munkaerőt jobban lehet kihasználni; azután meg a reggeli munka sokkal intenzívebb, mint az, amelyet késő délután végeznek.

A múlt heti értekezleten, amely Berlinben folyt le, a német birodalmi vasutak képviselőin és a porosz közmunkaügyi minisztériumon kívül résztvettek a meghódított területeken, tehát a Belgiumban, Franciaország, Oroszország egy részében, valamint Szerbiában elfoglalt vasutak vezetőségei is, mert nem kell külön hangsúlyozni, hogy az új rend kötelező a meghódított területeken is. Megjelentek továbbá az osztrák vasutak képviselői és mi is. — Nekünk, — miután nyugat felé csak Ausztrián át közlekedhetünk, — csak Romániával kell majd tárgyalnunk, hogy a csatlakozás simán történhessék. Valószínű, hogy a keleti vasutakon még további időmegtakarításban is lesz részünk és még rövidebb idő alatt tudunk eljutni Konstantinápolyba. — Berlinben különben a legnagyobb előzékenységgel bántak velünk és minden tekintetben a kezünkre jártak.

Szőlőgazdák figyelmébe! Egyedül a „PERONOSZPOR“ helyettesíti a rézgálicot. :: ::

A „Peronoszpor“ évek óta használják a szőlőgazdák. A „Peronoszpor“ összetétele kitűnő eredményt mutatott föl. A legelőkelőbb szőlőbirtokosok ajánlják. Rengeteg elismerő levél és sürgöny bárkinek rendelkezésére állanak. Egy kiló „Peronoszpor“ kell 100 liter vízhez. Egy kiló „Peronoszpor“ ab Budapest 1 korona 50 fillér. — Használati utasítással. — Legkisebb szállítmányt 5 kilós csomagokban utánvét mellett :: szállít:

a „PERONOSZPOR“ Vezérképviselet Budapest, VII., Damjanics-utca 30. sz.

ÓRIÁSI

bajok vannak most a bádogdobozok körül a nagy bádoghány miatt, úgy hogy gyáramban több ízben üzemszavar fordult elő, mert nem tudtam a sokféle nagyságú bádogdobozokat beszerezni. Mély tisztelettel kérem tehát a t. fogyasztó közönséget, hogy bevásárlásainál legyen szives csak az óriási

FEDÁK

cipőkremet kérni, hogy a szükséges dobozok készítése egyöntetű legyen, mert csak így lesz módomban tisztelt vevőim óriási szükségletét, dacára a súlyos viszonyoknak, kielégíteni. Az óriási Fedák-

CIPŐKRÉM

ma már nélkülözhetetlenné vált minden háztartásban, mert Háziasszonyaink meggyőződtek arról, hogy ezen kipróbált, jó cipőkrem az összes gyártmányokat felülmúlja. — Az óriási Fedák-cipőkrem a nyersanyagok folytonos emelkedése folytán

**40 filléres
árban**

kerül forgalomba, mert sikerült nagyobb mennyiségű, elsőrendű minőségű nyersanyagot beszerezni és így a háború előtti kitűnő minőségben

**mindenütt
kapható!**

VADÁSZ ZSIGMOND

vegyészeti gyára

Budapest, VI., Lehel-utca 29. sz.

ROLAND FERENC

orgona- és harmoniumkészítő
VESZPRÉMBEN
Ostromlépcső-utca / 5. sz.

Elvállal teljesen új orgonák építését a legegyszerűbbtől a legdiszesebb kivitelig — pneumatikai rendszer szerint. ORGONÁK átalakítását és hangolását JUTÁNYOS árban számítom. Iskolák részére HARMONIUMOKAT jó erős kivitelben készítek. ZONGORÁK javítását és hangolását úgy helyben, mint vidéken a lehető legrövidebb idő alatt eszközölök.



HIRDETÉSEK

felvételnek a kiadóhivatalban.

Bakos Kálmán

fűszer- és csemegekereskedő, ásványvíz nagy-raktára
VESZPRÉM.

Telefon: 55. — Sörgöncim: Bakos Veszprém.

Ajánlom a téli időnyre bel- és külföldi csemegeárukat, válogatott fűszerek, idei aratású tea-
: különlegességeimet. :

Teasütemények, csokoládék, kakaó és gyermektápszerek. Mindennemű hal- és huskonzervek.

Befőttek, lekvárok, Jamsrum, likőrök, cognac és pezsgők, bel- és külföldi borok. — Kávékban nagy választék.

Gőzkávépörköldé

Naponta friss pörkölt kávékeverék.

Háztartási és gazdasági cikkek. — Illatszerek. Finom hentesárak. : Prágai sonka. :

Alapított 1894-ben

Villanyerőre berendezve

Egyházmegyei Könyvnyomda

Készít a legrövidebb idő alatt és raktáron tart:

KÖNYVNYOMDAI MUNKÁKAT

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig minden néven nevezendő

ugymint: röpiratok, füzetek, könyvek, folyóiratok, arjegyzekek, körlevelek, hirdetések, falragaszok, évi jelentések, mérlegek, kimutatások, gyászlapok, rovatolt táblázatok, névjegyek, meghívók, eljegyzések és esküvői tudósítások, számlák, címkék, stb. stb., jutányos árakon számítva.

plébánia-hivatalok és iskolák részére szükséges mindenféle

HIVATALOS NYOMTATVÁNYT

melyek teljes szerzői felelősségük vagy bekötve szállítandók. Hivatalos levélpapírok és borítékok, okmányborítékok mindenféle alakban és színben. Egy és négyvonalas cimos vizsgálópapírok, tet-százszertűli mennyiségben. — Kaphatók a legjobb minőségű fehér. irdal, ugyancsak fogalmazópapírok.

Postai megrendelések azonnal elintéztetnek.

Telefon 61

Veszprémben

Telefon 61